Подвижная игра «Горелки» для детей подготовительной к школе группы
Ход игры. 
Дети собираются на спортивной площадке д/сада. 
Сегодня ребята мы будем играть в новую русскую народную игру «Горелки». 
Объясняю правила игры и роль «горящего» в ней: «Он отходит от других играющих, идёт вперед шага на четыре. Здесь он останавливается спиной к ребятам. Оглядываться и смотреть по сторонам ему запрещено.» 
А теперь сосчитаемся и выберем «горящего». Первой считать буду я, а потом вы. И сегодня мы посмотрим, кто больше других знает считалок. Говорю новую считалку, в которой задается вопрос: 
Ехал мужик по дороге, Сломал колесо на пороге, Сколько нужно гвоздей -Говори поскорей? 
На кого пало слово «поскорей», должен быстро назвать какое-нибудь число. Большие числа лучше не называть: придется очень долго считаться, по несколько раз указывая на каждого из играющих. А это вовсе не нужно. 
Когда назвали число, например, 10, отсчитываю: «1,2,3 ...». На кого падет последняя цифра, тот и выходит. 
Дети по желанию продолжают считаться, чтобы выбрать «горящего». Каждый раз считающий должен использовать новую считалку, не повторяя сказанную. Круг все уменьшается и уменьшается. Наконец, остаются только двое. Кому водить? Опять начинается счет, и тот, на кого падает последнее слово или слог считалки, выходит. А тот, кто остался, должен водить т.е. быть «горелкой». 
Хвалю детей, которые знают много считалок, особенно коротких. При затруднениях в пересчете напоминаю несколько знакомых считалок. 
Шла кукушка мимо сети, 
А за нею малы дети, 
Кукушата просят пить, 
[bookmark: _GoBack]Выходи — тебе водить. 

