	Муниципальный  этап профессионального Всероссийского конкурса 
«Воспитатель года России 2025 года»
ЭССЕ
 «Я - ПЕДАГОГ»
Музыкальный руководитель высшей категории
Багаева И.Д
МБДОУ Детский сад №3 п. Славный
2025 год




«Оставайся верен своему призванию…

Терпи, борись, иди вперёд

и дорожи своим призванием так же,

как  жизнью».

Н.И. Пирогов
      Воспитание возникло вместе с возникновением человеческого общества. Это общая и вечная категория. Ведь процесс воспитания готовит детей к жизни и деятельности в обществе. Воспитание имеет свои особенности, свойственные каждому народу. Оно нацелено на улучшение человеческой природы. Г.Адамс сказал: «Учитель влияет на вечность, он никогда не может сказать, где прекращается его влияние» 
.
      Быть педагогом я хотела с самого детства. Имея стаж более тридцати лет, я ни разу не пожалела, что стала им. Российское государство постепенно стало осознавать ценность дошкольного детства и считать его первой ступенью образования.
          Воспитание возникло вместе с возникновением человеческого общества. Это общая и вечная категория. Весь процесс воспитания готовит детей к жизни и деятельности в обществе. Воспитание имеет свои особенности, свойственные каждому народу. Какой, по моему мнению, мой современный воспитанник? Этот новый растущий человек? Идеальный вариант - свободный от взрослого, самостоятельный, любознательный, трудолюбивый, весёлый, счастливый.Чтобы мой воспитанник стал таким, считаю необходимым поднять на высоту актуальную проблему дошкольного образования: развитие духовной культуры личности.  
           Почему же усилия родителей, педагогов  в детском саду, равно как и в школе не всегда дают желаемые результаты? Почему нравственность и мораль родителей детей и в целом нашего общества оставляют желать лучшего? Эти вопросы волновали меня с самого начала моей педагогической деятельности.

Я думаю, что причина прежде всего в том, что наше общество всегда живет в  «эпоху перемен»: революция, война, перестройка, распад СССР и др. Все старое, традиционное уничтожается, осуждается, в «новое» не переносится опыт предыдущих поколений, забыты свои «корни». А  «без корней дерево не растет» - (народная мудрость). Великая Екатерина 11 говорила о том, что сначала обычаи народа, законы потом – (из телевизионной передачи). Обычаи народа, его традиции – вот что являлось стержнем стабильности в жизненных устоях, в преемственности поколений. Родители были первыми воспитателями, общество также активно участвовало в этом по старинным обычаям.

              В книге М. Забылина «Русский народ, его обычаи, обряды, предания, суеверия и поэзия» - репринтное воспроизведение издания 1880 г. говорится:

 «У славян всегда почитали старших себя. Глава семейства был родоначальник или отец. Жена, дети повиновались этому главе беспрекословно». У А.В. Терещенко в книге « История культуры русского народа» в главе «Образ жизни, похвальные качества славян говорится: «...спокойствие и целомудрие господствовали в семьях. Мать, воспитывая детей, вселяла в них любовь к Отечеству. Дети, следуя древнему обычаю уважать старших, славились особым почтением к родителям и заботились о них на старости лет. Доброта сердца, проявляемая повсеместно гостеприимством и хлебосольством, была отличительной чертой наших предков, и потомство не изменило их чувств».

               К сожалению изменило. Каждое последующее поколение  отдаляется от обычаев, семейных устоев, меняются жизненные ценности.

Дети не становятся такими, какими мы хотим их видеть, а такими, какими являются сами родители, окружающие люди. Без подражания взрослым, без отклика на хорошее, при отсутствии соответствующего примера перед глазами, на основе одного диктата,  словесной морали правильно ребенка не воспитать. Наглядная демонстрация взрослого действует лучше всяких объяснений. В старые добрые времена родителям не нужно было придумывать какие-то воспитательные приемы, везде были обычаи, устои. Дети их усваивали через опыт взаимоотношений с родителями, старшими людьми и детьми. И жили в гармонии (были, конечно, исключения). Как утверждает педагогика: «Человека формирует наследственность, среда и    воспитание». Наследственность - без традиций, воспитание - без овладения духовной культурой своего народа и окружающая среда, поклоняющаяся «золотому тельцу», идущая на все ради него. На что опереться? Мои родители из недавнего социалистического прошлого. Как бы его не ругали, формировать нравственность в то время умели. Трудолюбие, скромность, уважение к людям, умение достойно переживать трудности, крепость семьи и т.д. – все это присуще им. А современные родители (не все конечно) очень хорошо знают свои права, стараются взять от жизни все, а отдать по минимуму. Не отрицаю, что жить молодым семьям сейчас трудно. Наша информация им о том, что хорошо, а что плохо, что нужно делать в воспитании ребенка воспринимается зачастую как в притче из  книги Т.А.Харриса «Я хороший, ты хороший» изд. «Соль» Москва 1993: «Молодой агроном разъезжал по фермам и продавал пособия по новым способам ведения фермерского хозяйства. Один старик-фермер сказал ему: «Сынок, я и без того веду хозяйство гораздо хуже, чем знаю, как это надо делать». Мы преподносим родителям очередную порцию поучений по разным вопросам, а результат....

                Что же делать? Прежде всего, нужно сплотить коллектив родителей и детей  в интересных совместных мероприятиях, которые возрождают традиции русского народа. Ведь должна возникнуть в душе родителей и детей национальная идентификация со своим народом. Наблюдая за детьми других национальностей, вижу их приверженность к своим традициям, уважение к старшим.

                Я разработала и использую  в работе традиции по народной обрядовой культуре по принципу «Вслед за солнышком живем». Используем народные игры, рассказывая детям о том, что эти игры развивали удаль, ловкость, смелость. Были в старину совместные игры со взрослыми, игры девочек отличались от игр мальчиков. Обо всем информируем родителей. Обогащать содержание работы в этом направлении буду и дальше. Надеюсь, что это даст положительные  результаты. Ищу единомышленников среди родителей и коллег. Я понимаю, что возврата в прошлое не может быть, жизнь идет. Но сохранять, знать народное, самобытное важно и нужно.
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